

思政之窗

Window of Ideological and Political Education

思政之窗

2025年第7期 (7.1-7.31)

总第7期

编者按：北京中医药大学马克思主义学院《思政之窗》，以月为单位，立足学院实际，记录学院在教育教学、科学研究、人才培养和社会服务等各方面的工作进展与变化，传递学院最新动态。

喜报

★ 2025年，我院青年教师孙振鹏获得“北京市学校思想政治理论课青年骨干教师‘1+N’教研工作坊（培育项目）”。

学术信息

* 学院徐蕾教授的文章《烽火硝烟中的杏林担当》发表于《中国中医药报》2025年7月4日第4版。

* 学院赖聪讲师的文章《烽抗日战争中的中医药守护》发表于《中国中医药报》2025年7月7日第4版。

* 学院陈延秋副教授的文章《中药饮片保质期，怎么看》发表于《人民论坛网》2025年7月19日。

* 学院赵海滨教授、张昕欣讲师的文章《民间力量在中医药文化国际传播中的作用分析》发表于《亚太传统医药》2025年第7期。

* 学院牛思琦讲师的文章《从资本主义城市文明到城市文明新形态——基于唯物史观生产方式的批判视角》发表于《武汉理工大学学报(社会科学版)》2025年第3期。

* 学院陈娟教授的文章《思政课教师要做教育家精神的践行者》发表于《光明日报》2025年7月25日06版。

* 学院陈娟教授的文章《新时代推进马克思主义理论期刊建设的主要着力点》发表于《学校党建与思想教育》2025年第14期。

* 学院吕薇讲师的文章《抗战烽火中的红色中药铺》发表于《中国中医药报》2025年7月28日第4版。

* 学院王萍讲师的文章《基于“师生互构”理念的高校思想政治理论课“一案到底”教学研究》发表于《科教文汇》2025年第7期。

* 学院赵丽教授、学生尹玉鑫的文章《新民主主义革命时期中医精神的形成过程及科学内涵》发表于《中国医学人文》2025年第7期。

综合资讯

* 2025年7月2日，马克思主义学院召开“王梅红教学名师工作坊”育人故事分享会活动，会议围绕对教师职业的理解、思政课教学方法及育人实践展开讨论，多位教师分享了教学心得与成长经历。

* 2025 年 7 月 2 日，为不断加强“形势与政策”的教学研究，增强教学效果。马克思主义学院召开“形势与政策”教研室兼职新教师试讲暨全体教师工作会。此次会议是推进“形势与政策”课程教学改革的有力举措。

* 2025 年 7 月 3 日上午，为推进研究生思政课教学改革，提升教学质量，马克思主义学院召开博士研究生思政课《中国马克思主义与当代》教学改革会暨集体备课会。

* 2025 年 7 月 11 日，为深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，打造高素质专业化教师队伍，提升青年教师教育教学水平，马克思主义学院举行了磨课交流会。

* 2025 年 7 月 14 日至 7 月 20 日，为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断加强我院思政课教师队伍建设，提高思政课教学能力，我院 7 名教师参加了山东省学校思政课教师实践研修基地（山东科技大学）举办的 2025 年思想政治理论课教师“红蓝筑梦”暑期实践研修班。

* 2025 年 7 月 17 日，为深入学习贯彻习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示精神，扎实推进新时代关于“推进大中小学思想政治教育一体化建设”的重要部署，北京中医药大学马克思主义学院与房山区教师进修学校联合举办大中小学思想政治理论课一体化集体备课会。

《思政之窗》团队期待来讯，您的信息很重要！

邮箱：mksoffice@126.com